

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 36 (6611)

ВТОРНИК,

24 МАРТА 1981 г.

Цена 2 коп.

◆ УРОЖАЮ — НАДЕЖНУЮ ГАРАНТИЮ

## ДАЛИ СЛОВО — СДЕРЖИМ

Полеводы Ощепковско-го отделения обещают вырастить в 1981 году по 25 центнеров зерна с гектара. Слова подкрепляются делами. Готовы к выезду в поле тракторы, поставлены на линейку готовности почвообрабатывающие орудия, посевные машины. Сево-зерновых планируется про-

вести в короткие сроки перекрестным способом с внесением минеральных удобрений (по 1,5 центнера на гектар).

Выпавшие осадки во второй половине марта радуют хлеборобов. Механизаторы заняты снегозадержанием, которое уже проведено на половине площадей

будущего сева зерновых культур.

В отделении не обойдены вниманием и посевы картофеля. Поля площадью в сто гектаров, где будет выращиваться второй хлеб, хорошо заправлены органикой. Механизаторы нашего отделения намерены провести весенний сев первого года новой пятилетки в лучшие агротехнические сроки и с хорошим качеством.

Г. ЧЕПЧУГОВ,  
управляющий отделением.

## НА ЖАТВУ — 15 ДНЕЙ

Бюро Свердловского областного комитета партии приняло постановление «Об инициативе коллективов колхозов имени Калинина Пышминского и имени XXII партсъезда Байкаловского районов, совхоза «Щелкунский» по проведению в сжатые сроки уборки урожая зерновых культур в 1981 году».

В постановлении одобрена инициатива коллективов колхозов им. Калинина Пышминского, им. XXII партсъезда Байкаловского и совхоза «Щелкунский» Сысертского района по получению высоких урожаев

### В ОБКОМЕ КПСС

и проведению уборки зерновых культур за 15 рабочих дней.

Постановление обязывает райкомы и горкомы КПСС, райгорисполкомы, областные и районные производственные управления сельского хозяйства, специализированные тресты, предприятия облсельхозтехники, обком профсоюза работников сельского хозяйства, райкомы и горкомы ВЛКСМ, руководители и специалистов, пар-

тийные, профсоюзные, комсомольские организации колхозов и совхозов широко обсудить и поддержать инициативу этих хозяйств, организовать социалистическое соревнование среди тружеников села за получение высоких урожаев и проведение уборки в сжатые сроки.

Редакция областных и районных газет, областному комитету по телевидению и радиовещанию предложено широко пропагандировать инициативу этих хозяйств по сокращению сроков уборки урожая.

## Металл — досрочно

Многие предприятия города досрочно справились с квартальным планом по сдаче металлолома. Автобаза № 11, строительные управления, завод ЖБИ, механический завод, ГПТУ № 26, металлзавод обеспечили для народного хозяйства более трех тысяч тонн ценного сырья. Отстающие предприятия наверстывают сейчас упущенное, выполняя государственный план.

Лом мартемам — это экономия средств на добычу и доставку руды, дополнительные резервы черной металлургии.

Г. ШВЕЦОВ,  
уполномоченный  
«Вторчермета».



Если спросить в цехе подготовки сырья и шихты никелевого завода: у кого самая «трудная» работа, то вам ответят: «У разгрузчиков». И действительно, в любую погоду и непогоду бригада разгрузчиков третьей смены Леонида Аркадьевича Востретцова можно увидеть на разгрузке вагонов с рудой. Снег или дождь, сорокаградусный мороз или палищее летнее солнце — не препятствие для таких закаленных людей.

На снимке: Л. А. Востретцов.

Фото Э. ЮСТУСА.

Нынешний год особенный, он знаменует начало новой, одиннадцатой пятилетки. Огромный прилив трудовой и творческой активности у тружеников села, всех трудящихся области, как и всей страны, вызвали решения исторического XXVI съезда партии,

утвердившего грандиозную программу экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года.

Используя достижения науки, опыт передовых колхозов и совхозов, настойчиво повышая культуру земледелия и организации труда, коллективы наших хозяйств обязались получить в первом году одиннадцатой пятилетки не менее 35 центнеров зерна с гектара, 150—200 центнеров картофеля и 350—600 центнеров кукурузы и кормовых корнеплодов.

Наши хозяйства готовы к весеннему севу. Полностью вспахана зябь, все семена зерновых культур доведены до посевных кондиций, заблаговременно отремонтирована и отрегулирована посевная и почвообрабатывающая техника на всех полях проведено снегозадержание. До начала полевых работ на каждый гектар посева будет вывезено не менее 10—20 тонн органических удобрений.

Особое внимание уделяем обучению механизаторских кадров, изучению рекомендаций областного совета специалистов по возделыванию зерновых и других сельскохозяйственных культур. Проедем сев в лучшие агротехнические сроки за 7—8 дней диагонально-перекрестным способом семенами первого и второго класса, полностью протравленными и обработанными препаратом ТУР. Все минеральные удобрения внесем локальным способом. Осуществим необходимый комплекс работ по уходу за посевами.

Народная мудрость гласит: «Не тот хлеб, что на полях, а тот, что в закромах». Мало вырастить хороший урожай, надо его быстро и без потерь убрать. Поэтому в наших хозяйствах разработаны организационно-технические мероприятия и рабочие планы на период подготовки и проведения уборки урожая зерновых культур, завершается ремонт уборочной техники. В мастерских одновременно с ремонтом комбайнов проводим их герметизацию и тщательную регулировку, оборудуем жатки эксцент-

## ОБРАЩЕНИЕ

колхозников, рабочих и специалистов колхозов имени Калинина Пышминского и имени XXII партсъезда Байкаловского районов, совхоза «Щелкунский» ко всем работникам сельского хозяйства области.

риковыми мототилами, приспособлениями Морозова, двойными ножами. Особое внимание обращаем на расширение и готовность сушильно-сортировальных комплексов, механизированных зернотоков, площадок активного вентилирования, складского хозяйства.

Все комбайны, автомобили, тракторы, службы технического и технологического обеспечения закрепляем за уборочно-транспортными комплексами. Все зерновые и зернобобовые культуры планируем убрать только раздельным способом, в едином потоке освобождаем поля от соломы и готовим почву под урожай будущего года, работая под девизом «Комбайн с поля — плуг в борозду». Пахотные отряды будут работать по круглосуточному графику.

Особое внимание обращаем на расстановку кадров. Звенья и отряды возглавят, как правило, коммунисты и комсомольцы. Партийные и профсоюзные организации на высоком уровне организуют социалистическое соревнование. Большая забота проявляется о создании хороших условий для высокопроизводительного труда и нормального отдыха механизаторов. Повсеместно организуем трехразовое горячее питание непосредственно в поле.

Гласность трудового соперничества, распространение опыта передовиков и их достижений, ежедневное подведение итогов соревнования обеспечат временные партийные и комсомольские группы, агитаторы, политинформаторы, «боевые листки» и «молнии».

Стремление коллективов наших хозяйств единое — с помощью передовых методов и высокой организации труда убрать хлеб без потерь за 15 дней.

Это будет нашим конкретным вкладом в решение задач, намеченных XXVI съездом КПСС.

Обращение принято в коллективах колхозов имени Калинина Пышминского и имени XXII партсъезда Байкаловского районов, совхоза «Щелкунский» Сысертского района.

(«Уральский рабочий», 20.03.1981 г.)

## НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ ЛЕНИНСКОМУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ СУББОТНИКУ

### ПОТРУДИЛИСЬ ОТЛИЧНО

Сто двадцать пять работников леспромхоза объединения «Свердхимлес» вышли в прошедшие выходные на ленинский коммунистический субботник. Работники управления были заняты на отгрузке тары, укладке бруска. Рабочие в цехах готовили брусок, делали речные щиты. По-

трудились отлично. За эти два дня коллектив леспромхоза перечислил в фонд субботника свыше 670 рублей и выпустил товарной продукции на 4330 рублей. С гордостью рапортовал коллектив о досрочном выполнении задания субботника.

В. ЖУЧКОВА,  
нормировщица.

## ЗЕЛЕНЕТЬ ПАРКУ

Парк, который расположен против здания ГПТУ-10, и участок улицы Костюсова по традиции «принадлежит» девчатам из училища. Вот и в день субботника часть из них планирует заняться основательно уборкой этой территории. А другие будут ударно трудиться на рабочих местах паранне с кадрыми работницами.

Л. ПОЛЯКОВА,  
зам. директора ГПТУ-10.

## РАЧИТЕЛЬНО

Около 600 рублей наметили перечислить рабочие плавильного цеха никелевого завода в фонд субботника. А 18 апреля — отработать на экономленном коксе, руде, электроэнергии. Большой план работы в субботник намечен в цехе: ремонт металлургического оборудования, благоустройство цеха.

Л. ГЛАДКИХ,  
начальник плавильного цеха.

## ДЛЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

На мартовском митинге коллектив железнодорожной станции Реж единогласно принял решение отработать по семь часов на Всесоюзном субботнике. На уборке территории, разгрузке вагонов, на своих рабочих местах будут трудиться в этот день

железнодорожники. Работы, выполненные в течение праздничной смены, позволят высвободить немало вагонов для народнохозяйственных грузов, сделать много других полезных дел.

В. РЕРИХ,  
начальник станции.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ И ПРОПАГАНДИСТОВ ПАРТИЙНОЙ, КОМСОМОЛЬСКОЙ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ.

27 марта в 15 часов в горком партии

состоится семинар пропагандистов.

## В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

# Языком плаката

«Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!» Этот лозунг сегодня самый главный. Его можно увидеть во всех цехах никелевого завода.

Оформлению наглядной агитации на предприятии партийный комитет уделяет большое внимание. Немало делается и для города. Постоянный контроль за состоянием наглядной агитации осуществляет секретарь парткома Л. И. Мельников.

Сейчас на заводе идет коренное переформирование средств наглядной агитации. Художники-оформители работают над эскизами лозунгов, плакатов, панно, в которых найдут отражение материалы XXVI съезда КПСС и конкретные задачи, стоящие перед коллективом никелевого завода.

В цехах предприятия, на при заводской площади будут красочно оформлены панно об «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». В них будут отражены горизонты развития предприятия в одиннадцатой пятилетке.

Большой раздел в средствах наглядной агитации отводится главной задаче одиннадцатой пятилетки, которая состоит в обеспечении дальнейшего роста благосостояния советских людей на основе устойчивого, поступательного развития народного хозяйства, ускорения научно-технического прогресса и перевода экономики на интенсивный путь развития, более рационального использования производственного потенциала предприятия, всемерной экономии электроэнергии, рабочего времени, других ресурсов и улучшения качества всей работы.

Партийный комитет завода, цеховые парторганизации имеют немалый опыт в оформлении средств наглядной агитации. На заводе работает художественный совет, квалифицированные художники-оформители. Творчески подходят к своему делу М. Я. Степанов, В. А. Кашкин, которые постоянно следят за новинками в оформительском искусстве, в ногу идут с требованиями времени. В красочные плакаты превращались личные обязательства рабочих. Они вывешивались на видных местах.

Сейчас реализуются новые планы по оформлению средств наглядной агитации. Партком поставил перед активистами боевую задачу: оперативно, увлеченно пропагандировать подход за экономию и бережливость, броско, ясно показывать языком лозунга, плаката взаимосвязь личного успеха с достижением всего коллектива, увлечь всех примеров новаторов, сделать их опыт общим достоянием, мобилизовать все резервы на успешное претворение в жизнь решений XXVI съезда партии.

И. НЕМАНОВ.

В феврале закончился первый период учебного года в системе партийного просвещения. В кружке по изучению истории КПСС при Режевском лесхозе слушатели изучали вопросы политики нашей партии и социалистического государства, документы октябрьского Пленума ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Посещало занятия 18 человек — коммунисты и беспартийные.

Интерес слушателей к изучению материалов в этом году возрос как никогда. Высокую активность слушатели проявили при обсуждении материалов декабрьского Пленума ЦК КПСС и производственных задач, стоящих перед коллективом в одиннадцатой пятилетке. В своих выступлениях Ш. Фа-

## ПРОПАГАНДИСТ — ПЯТИЛЕТКЕ

# ГОД ОТ ГОДА РАСТИ...

тихов, Л. Степанов, Т. Алмазова и другие на конкретных примерах своего производства указали пути устранения имеющихся недостатков, повышения производительности труда. Так, например, слушатели внесли предложение для улучшения работы лесопункта: рекомендовать его руководителем М. Г. Тарасову, а в цехе лесопиления — М. Л. Соловьеву. Эти товарищи успешно справляются с оказанным им доверием.

На занятиях речь шла о дальнейшей модернизации производственных процессов в цехах лесопиления, по производству товаров народного потребления, лесозаготовительных работ.

В числе слушателей были руководители цехов, участков, бригад, лесничества. Они и возглавили социалистическое соревнование своих коллективов за достойную встречу XXVI съезда КПСС. Был выполнен досрочно, к дню открытия съезда, двухмесячный план. С опережением на несколько дней будет завершено и план первого квартала 1981 года.

В ходе занятий по изучению теории марксизма-ленинизма большинство слушателей выросло в идейном отношении, стали сами активными пропагандистами внешней и

внутренней политики нашей партии в массах. Вследствие политической учебы за последние годы заметно выросли организаторы производства. Бывший начальник цеха, коммунист А. А. Вихарев сейчас руководит лесхозом. Хорошо справляются со своими обязанностями лесничие Л. С. Некрасов, П. И. Мельников.

Большой интерес проявили слушатели к изучению материалов XXVI съезда КПСС, отчетному докладу Л. И. Брежнева. В этих документах дан глубокий

и всесторонний ответ на самые злободневные вопросы жизни.

Новые, значительные дела нас ждут в одиннадцатой пятилетке. Намечена большая программа развития экономики страны, дальнейшего улучшения организации труда. Коллективу лесхоза предстоит проявить максимум усилий по расширению посадок леса, охраны его от пожаров, рациональному использованию древесины перерабатывающими предприятиями. В решении этих задач, несомненно, окажет положительное влияние политическое самообразование наших кадров.

А. КОРОЛЬКОВ,  
руководитель политшколы по изучению истории КПСС.

## ПО ПРАВИЛАМ СОДРУЖЕСТВА

Донецкая область. Между рабочими коллективами СССР и МНР развернулось социалистическое соревнование под девизом «Два съезда — одна цель».

Досрочно изготовлена на Новокраматорском машиностроительном заводе рудоразмольная мельница для горной промышленности Монгольской Народной Республики. Этот агрегат будет установлен на горно-обогатительном комбинате «Эрдэнэт» (МНР), соору-

жаемом при советском техническом содействии.

Успешно выполнены заказ братской страны машиностроителям помогло предсезонное социалистическое соревнование в честь XXVI съезда КПСС и XVIII съезда Монгольской Народно-Революционной партии. Окончание работы над агрегатом было поручено победителям соревнования бригадам П. Скориченко и Л. Цубаря.

Монгольские производственники обязались в сжатые сроки освоить мощности оборудования, повысить качество сырья, отпущаемого советским металлургам.

На снимке: бригада слесарей-сборщиков, возглавляемая ветераном завода Николаем Ивановичем Скориченко, — победитель социалистического соревнования в честь XXVI съезда КПСС.

Фото Л. САМСОНОВА.  
(Фотохроника ТАСС).



Зал красочно оформлен плакатами, на стенде выставка, где представлены детские пальто, сшитые руками учащихся и мастеров. Мы собрались здесь, чтобы отметить этот праздник, который останется в памяти многих на всю жизнь. Мастера училища в своих выступлениях рассказывали о том, с каким волнением брали учащиеся в руки маленькие детали, из которых им нужно сшить свое первое в жизни пальто. Не все сразу получалось, иногда работу приходилось переделывать несколько раз. Ведь задача стояла не просто сшить пальто, а так, чтобы потом с гордостью сказать: «Они сшиты в нашем училище».

Выступали и сами виновники торжества. Девушки вспоминали, как первый раз подошли к швейной машине, как прокладывали первую строчку, которая никак не хотела выйти ровной. Но постепенно руки становились тверже, увереннее, послушнее, строчки ровнее. Ведь недаром сказано: «Человек не рождается с умными руками, руки умнеют в труде». В

# ПЕРВЫЙ РАЗ — МОЛОДЫЕ И НА ВСЮ ЖИЗНЬ — ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ

В ГПТУ № 10 стало традицией отмечать в торжественной обстановке праздник, посвященный первому изданию, выполненному руками учащихся. Это праздник наших новичков, трудовой праздник наших первокурсников, а вместе с ними и наших мастеров производственного обучения и преподавателей, которые, не жалея своих сил и энергии, помогают девушкам в освоении профессии швей-мотористки.

Своих выступлениях девушки благодарили мастеров, преподавателей за их легкий труд, за материнскую заботу, за то, что они дали им знания, научили шить и помогли достичь высоких результатов. Ведь почти все девушки сдали первое пальто контролеру швейной фабрики с первого предъявления, первым сортом. А это значит, что оно сшито без замечаний, без переделок, и сразу же будет отправлено в магазины для маленьких потребителей.

С успешной сдачей первого пальто поздравили учащихся старший мастер училища Тамара Михайловна Кузьминых и работница фабрики (бывшая выпускница) Наташа Шестакова.

Начальник отдела управления качеством продукции швейной фабрики Лидия Максимовна Солдатова рассказала собравшимся о бездефектной системе изготовления продукции, о требованиях, которые предъявляются к изделиям на предприятии, Лидия

## ◆ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

# Вахта коммуниста

Бригада № 3 электротермического цеха, возглавляемая С. А. Пушковым, вышла победителем в предсезонном социалистическом соревновании. За трудовую победу она удостоена высокой чести: ей присвоено почетное звание «Бригада имени XXVI съезда КПСС».

Василий Николаевич Мизев — один из членов бригады. Он крановщик. Хотя основной в цехе считается работа плавильщика, однако, разве без крановщика обойтись? Вот в этой бригаде так и считают: «Все профессии важны. Это как автомашина — не определить «главного» колесика. Без любого — с места не сдвинешься».

В. Мизев там, где идет разгрузка вагонов с аккумуляторами, другим сырьем для электропечей. А как он работает, об этом говорит уже тот факт, что бригада № 3 стала не только победителем предсезонного соревнования, но признана лучшей по заводу: весь год ни одного нарушения в коллективе. И в

этом есть его заслуга. Молод Василий, а рабочих знаний и общественных нагрузок у него — хоть отбавляй. Он ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования, группкомсорг, член цехового комитета и завкома профсоюза, спортсмен, музыкант. Совсем недавно его поздравили с вручением знака «Молодой гвардеец пятилетки».

А в канун съезда произошло в жизни Василия Мизева важное событие: он стал кандидатом в члены КПСС. Рекомендовал его бригадир, коммунист С. А. Пушков. «Хороший паренек Мизев, — говорит бригадир, — настоящая в нем рабочая жилка. Срывов в работе крановщик не допускает, весь его труд подчинен четкому ритму. Побольше бы нам таких комсомольцев». А сам Василий Мизев сейчас, как стал кандидатом, встал на свою особую ударную вахту. Вахту коммуниста.

В. ЛОСКУТОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
никелевого завода.

будут шить на фабрике в этом году.

Свое искусство показали и девушки, которые получают в училище специальность повара. Наши «поварята» подготовили к этому празднику выставку разнообразных блюд, проявив много фантазии и выдумки при оформлении.

Из робких, неумелых подростков вырастают опытные рабочие. Но очень долго они будут помнить то время, когда впервые взялись за дело, ставшее любимым на всю жизнь, будут помнить тех, кто учил их, помогал делать первые шаги в освоении профессии, помогал преодолевать трудности. А в памяти учителей останутся те дни, когда их ученики с гордостью сдавали свое первое изделие, выполненное собственными руками.

Л. ЗОРИНА,  
мастер производственного  
обучения ГПТУ № 10.

# НЕЛЕГКИЙ ЗАКОН ДОРОГИ

«Поехали» — это слово Афанасий Иванович Голендухин употребляет часто. Он преподаватель автодела в Режевском учебно-курсовом комбинате (УКК). Комбинат готовит водителей автомашин для многих районов Свердловской области. Здесь получают профессию шофера посланцы колхозов и совхозов, те, кому предстоит водить автомобили по нелегким сельским дорогам.

Афанасий Иванович и сам родом из села. Родился он и вырос в деревне Голендухино, там и окончил семилетку. Потом была учеба в Режевском ФЗУ, работа на Уралмашзаводе. По тянуло из шумного города в родные края и в конце сороковых годов вернулся молодой рабочий в Реж. Здесь окончил техникум, стал преподавать в ССНТУ № 3. С тех пор почти не прерывался преподавательский стаж Афанасия Ивановича.

В УКК пришел он сравнительно недавно — в 1972 году. Можно добавить, что существовал комбинат тогда лишь второй год и по-настоящему только разворачивался. Сейчас учебный класс Афанасия Ивановича несравним с тем, что был в те первые годы. Да и нагрузка больше. Только в прошлом году, оказывая помощь обществу ВДОАМ, Голендухин проработал с тремя тысячами режевлян новые правила дорожного движения и принял у них зачеты.

В комнате мастеров тепло и уютно. Афанасий Иванович рассказывает о своей работе, о делах и заботах УКК.

— Ребята у нас, в основном, после армии. Люди взрослые и определившиеся. Они учатся для того, чтобы получить профессию и в дальнейшем работать шоферами. Ну и ведут себя соответственно. В группе хорошая дисциплина, учащиеся самостоятельно занимаются дома.

Но не следует думать, что легка в комбинате работа преподавателя. В любом деле, если делать его

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

на совесть, нужно потратить немало сил и энергии. Объяснить урок тоже можно по-разному. Рассказать достаточно полно о знаках дорожного движения, проинструктировать правила можно и за несколько часов. Но для того, чтобы научить человека применять эти правила в дорожной ситуации, разобраться во всех их тонкостях, нужно время и умение. Потому-то не раз во время урока возьмет Афанасий Иванович в руки мел, начертит на доске схему улицы, разберет сложный вопрос. Или: «А вот однажды был случай...» И начинается рассказ о незадачливом шофере, или о «пустяке», который привел к катастрофе. Так, на ярких жизненных примерах, конкретных людях объясняет Афанасий Иванович нелегкий закон дороги, где водители трудятся бок о бок, и где шофер несет ответственность не только за себя.

— Нелегка профессия автомобилиста, — говорит Афанасий Иванович. — И начинается она здесь, в классе нашего комбината. На одного курсанта смотришь и видишь, что хоть и знает он правило хорошо, и в устройстве машины разбирается, а работать, однако, будет неважно. Другому же потрудней наша наука дается, и все же будут им на предприятии довольны. Потому что чувствует парень ответственность за свое дело. Это ответственность за свои поступки и нужно прививать водителю с самого начала.

Афанасий Иванович так и делает. В котельной комбината круглые сутки по-сменно несут дежурство курсанты. У дежурного есть ключи от всех кабинетов УКК, гаража. Автомобили всегда готовы к работе, ключи в замке зажигания. Всякое может случиться, вдруг автомобиль станет остро необходим.

Такое доверие оправда-

но. За все время существования комбината его переступила лишь одна курсант. Больше в списках УКК он не числился...

— Недавно съездили в Тюмень, встречали там своих курсантов, — вспоминает Голендухин. — Сюда, в комбинат, заезжают бывшие ученики. Интересуются, как идут дела, как работа. Такие встречи всегда приятны. Твой воспитанник стал классным водителем, управляет новой мощной машиной, разве это не здорово! А что машины у нас обновляются — видит каждый. Все больше и больше на дорогах появляется КамАЗов. Вот и в материалах съезда говорится об этом. Я, например, знакомился с ними с большим интересом. Основные направления экономического и социального развития определяют пангу дальнейшую жизнь. Большое внимание уделено в них развитию автотранспорта. Ребята мои из села много на съезде говорили о развитии сельского хозяйства, его перспективах. Наша задача — донести все это до курсантов, чтобы поняли и осознали они жизненность партийных программ.

На курсах Афанасия Ивановича разговор идет не только о дорожном движении. Обсуждаются международные отношения, события внутри нашей страны, находится время поговорить о жизни, личных делах курсантов.

Интересно на уроках у нашего Афанасия Ивановича, — говорит будущий водитель Валерий Денисов. — Учиться у него легко: объясняет все просто и понятно. Строгий, но справедливый человек, понимающий.

Недалеко то время, когда в учебный класс к Афанасию Ивановичу придет новая группа. И им расскажет он закон дороги, научит разбираться в хитросплетенных сложных ситуациях. И скажет вновь: «Поехали».

В. ДЕСЯТОВ.



Татьяна Александровна Козлова работает на гальваническом участке цеха № 3 механического завода. Она первой написала заявление: «Прошу перечислить заработанные в день коммунистического субботника деньги в Фонд мира». А за ней потянулись другие. Передовой работница — профорг участка. Она впереди во всех начинаниях. Равняется в цехе на Козлову.

На снимке Э. ЮСТУСА: Т. А. КОЗЛОВА.

## ГАРАНТИЯ ПОБЕДЫ

Коллектив дробильно-сортировочного цеха ДСЗ стремится достойно встретить 11-ую годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина, месяц с 22 марта по 22 апреля объявил месяцем напряженной работы по ускоренному освоению проектных мощностей цеха.

За этот период коллектив цеха обязуется повысить среднесуточную выработку на 40 процентов по сравнению с выработкой в феврале. Это напряженная работа, тем более, что освоение оборудования идет с одной серьезной переделкой — технологической цепочки.

Парадизованье мощностей цеха происходит с одновременным обучением наших рабочих. Транспортерщики, дробильщики, грохотовщики, — вот те профессии, которые в эти дни приобретают рабочие заводы.

После трудовой смены в течение часа постигают рабочие основы остродефицитных специальностей.

Ведут занятия товарищи по работе, инженерно-технические работники, специалисты, стажировавшиеся на одном из заводов в Карелии.

В марте половина рабочих цеха сдает экзамены и получает удостоверение приобретения новой специальности. Для многих она станет смежной. Такая организация дела послужит базой для дальнейшего повышения эффективности работы цеха, сократит сроки вывода оборудования на проектную мощность. Решающий шаг в этом направлении будет сделан в дни ленинского месячника. Обучаясь новым специальностям и одновременно работая в ударном ритме, наш коллектив гарантирует выполнение обязательств, взятых на этот трудный год — освоения новых мощностей.

Знаменательной датой — годовщине со дня рождения В. И. Ленина посвятим мы свою трудовую победу.

В. ДРОБОВ,

начальник цеха.

А. БАЧИНИН,

председатель цехкома.

## ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

### И МЕХАНИЗАТОР, И ЖИВОТНОВОД

Подобрать название для профессии, которую освоили механизаторы саратовского совхоза «Зоркинский», оказалось делом нелегким. В самом деле: как теперь называть членов безнарядного звена Ивана Василенко, которые, выращивая люцерну на поле, взяли одновременно и за откорм крупного рогатого скота?

Земледельцев не смущала новизна дела, за которое они взялись. В конце концов, рассуждали они, механизация труда стирает грани между отраслями производства. К поливалкам и почвообрабатывающим машинам своего кормодобывающего звена они прибавили еще погрузчики, кормораздатчики, другую «животноводческую» технику, приняли на откорм стадо в 320 бычков.

Каждый член звена освоил все операции, появилась возможность заменять друг друга на любой работе. Правда, единиц техники в звене теперь раза в три больше, чем механизаторов, но классные мастера успешно справляются со всеми машинами.

Без всякой натяжки можно сказать, что такие «заводские» термины, как конвейер и поток, стали мерилом труда этого звена. По графикам одни поливают люцерну, другие — косят зеленую массу, третьи — отвозят ее на откормочную площадку. Свободного времени, как бывало раньше, теперь не стало. Тем не менее полная занятость весь день вполне устраивала механизаторов — и без дела не сидишь, и заработки идут. Скоро звено начало действовать фактически за целую бригаду. Дела шли хорошо.

Когда подвели первые итоги, оказалось, что среднесуточные привесы животных намного увеличились, а среднесуточный вес бычков возрос до 450 килограммов.

Новый метод организации труда распространился и на другие хозяйства Балаковского района. В более крупных масштабах взялись за откорм животных и механизаторы совхоза «Хлебновский». Здесь привесы бычков были не меньше, да к тому же звенья сумели заготовить кормов еще и в запас для других ферм. По 600—700 центнеров зеленой массы люцерны сняли с каждого гектара. Механизаторы комплексных звеньев за четыре укоса.

Прошлым летом в Балаковском районе по методу зоркинцев действовало более двух десятков хозяйственных комплексных звеньев. И все они работали так, что на полях поднялись урожайность многолетних трав, а на откормочных площадках — продуктивность животных.

Ну, а какое все-таки дать название «спаренной» профессии? Пока что инициаторов доброго дела называют механизаторами-универсалами.

В. ЯКОВЛЕВ,  
корр. ТАСС.

г. Балаково,  
Саратовская область



Москва. Уверенно справляется с социалистическими обязательствами первенец отечественного станкостроения — станкостроительный завод имени Серго Орджоникидзе.

В этом году труженики предприятия обязались дополнительно в счет встречного плана выпустить продукции на сумму 400 тысяч рублей.

На снимке: наладчик А. Савин проводит отладку промышленного робота. Фотохроника ТАСС.

## ● КРЕНИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

### «ПОЕДИНОК»

Его окружили, но он проскочил столовую и душевую. Его догоняли у проходной, но и здесь он прорвался, и под восторженные клики собственной души ушел от погони на 156,4 часа раньше положенного времени. Он нарушитель трудовой дисциплины на механическом заводе, где проводился 11 и 12 марта рейд по соблюдению рабочего времени. Вот ведь как получается: кто-то изыскивает лишних пять-десять минут рабочего времени, внедряет совершенные станки и оборудование (конструкторы и рационализаторы с ног сбились, чтобы сберечь эти пять-десять минут), поднять производительность труда, а ему, прогульщику и нарушителю, все «до лампочки».

В цехе № 3 11 марта в конце второй смены работали... всего семь станочников. Потери времени составили здесь 36 часов. А вот целый реестр потерь

в цехе № 8: на штамповочном участке — 7,1 часа, на окрасочном — 5,6, на сборочном — 5,8 часа. Всего за первую смену 19,3 часа вылетели в трубу. И он, нарушитель, не унимается. Нельзя раньше на обед уйти? Тогда раньше со смены уйду. Опять не получается? Вообще работать не буду. Так и поступил транспортерщик этого же цеха В. И. Симанавичус, который до конца второй смены находился в душевой в состоянии неустойчивого равновесия и смачно хрустел соленьем и огурцом. С огурцом, быть может, очевидцы и напутали, но то, что в полпервого ночи транспортерщика не в транспортабельном состоянии отправили за проходную — факт очевидный, нашедший свое отражение

в протоколах рейдовой бригады.

В цехе № 3 во вторую смену 12 марта на 15—20 минут раньше закончили работу все станочники, и потери составили 30,5 часа. По-другому, в цехе целую смену не работали четыре человека. 10,5 часа пущено на ветер рабочими цеха № 5: 9,5 часа — цеха № 9, на 6 часов раньше закончили работу в цехе № 10. Завершающим аккордом было появление в 23 часа на территории завода пьяного электрика цеха № 6 С. Некрасова, которого работники охраны и отдела кадров вынуждены были отправить в милицию.

Вот в сумме и сложилось 156,4 часа потерянного времени по заводу. Или около 20 человек не работали целую смену. Или недодано

400 штук автопилкок.

Что интересно, этот «поединок» с прогулами длится не один год. Ни «перемирья», ни окончания его пока не наблюдалось. Ритмично следуют кампании по выявлению нарушений, и так же ритмично нарушения эти продолжают жить. А ведь часто можно услышать от администрации цехов причину невыполнения месячного плана: «Рабочих не хватает».

Одно из двух: или действительно ощущается нехватка рабочих рук (но как тогда объяснить ранние уходы с рабочего места?), или администрация цехов, мягко говоря, просто ищет себе оправдания?

Основными направлениями развития нашей страны определены грандиозные задачи. Каждый рабочий должен вскрыть свои внутренние резервы, уплотнять, а не транжирить свое рабочее время. Пусть же этот «поединок» закончится в пользу новой пятилетки.

Т. БЕЛОЗЕРОВА.



Одна из старейших работниц быткомбината на Гавани швея. Галина Петровна Чудова заслуживает всяческих слов благодарности. И не скучаются клиенты на добрые слова за ее отличную работу.

Фото В. ВЯТКИНА.

### КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

## С легким паром!

«Баня парит, баня правит» — гласит русская поговорка. Наша режевская банька старенькая, тепловата, но тут тепло, чисто, уютно. И сотрудники под стать баньке — почти все пенсионного возраста, спокойные, добрые, приветливые.

Сейчас посетителей стало меньше, большинство горожан живут в благоустроенных квартирах, в каждой — своя ванная комната, но все же банька не пустует.

Десять лет работает здесь кассиром Александра Кирилловна Сморокина. Столько же трудятся банщицы Анна Федоровна Исаренкова, Анна Сергеевна Петушина, Тапся Алексеевна Мамаева. Они следят за порядком в бане.

Огорчает то, что при бане неразлучный буфет, где часто не бывает соков, газировки, не говоря уже о стакане горячего чая. А ведь это сейчас не проблема: есть электрочайники, самовары, включи — и чай готов.

Может быть, стоит подумать о чае после бани?

Л. ЕЖОВА,  
пенсионерка.

## С ПОБЕДОЙ! СПОРТ

В Алапаевске проведен зональный соревнование ДСО «Урожай» по русским шанкам, в которых приняли участие представители Артемовского, Алапаевского и Режевского районов. Защищать честь района было представлено команде ССНТУ № 3, в состав которой вошли преподаватель училища А. В. Ивущин (капитан), мастер производственного обучения по вождению автомобилей В. Е. Буренков и ученица пятого класса Галинской средней школы Нина Навлова. Дружная команда проявила исключительное упорство и не проиграв ни одной партии, выиграла у представителей Артемовского района со счетом 2:1. Алапаевского — 3:0.

Победа приятна тем, что команда шахматов района впервые выиграла такие соревнования, и ей предстоит нелегкая задача — достойно провести игры на областных соревнованиях, которые будут проходить в апреле в Свердловске.

В течение месяца в Доме культуры механического завода проходил турнир по русским шанкам. Это соревнование было самым представительным из всех ранее проводимых. Участники были разбиты на две группы: в первую вошли участники, имеющие второй спортивный разряд, во вторую — третий. Это давало возможность всем спортсменам проявить свою творческую силу и повысить квалификацию.

Что борьба в группах проходила бескомпромиссно, говорит тот факт, что

ни одному участнику не удалось провести турнир без поражения.

В первой группе три участника набрали одинаковое количество очков — по 12 из 18 возможных. Это представители ССНТУ № 3 А. В. Ивущин и В. Е. Буренков и заместитель директора шпалевого завода В. П. Галанин, которые заняли первые три места и выполнили заветную норму для получения первого спортивного разряда.

Во второй группе первое место уверенно занял представитель ПАТО Г. С. Сметанин, который не оставил другим участникам никаких шансов на победу. Второе место за братом победителя, энергетиком пеха № 1 механического завода А. С. Сметаниным, который набрал 16 очков и отстал от Геннадия Семеновича на 2 очка. За третье место борьба на шахматной доске развернулась особенно остро: у четырех участников по 14,5 очка (О. А. Голендухин, Л. В. Кряжев, Е. Н. Глушиков, А. Н. Поручиков) и только по таблице коэффициентов удалось установить, что третье место — за представителем механического завода О. А. Голендухиным. Все названные товарищи выполнили норму второго спортивного разряда.

Отрадно отметить, что класс игры у режевлян от турнира к турниру повышается, что за короткий срок в городе появилось три перворазрядника и 13 спортсменов второго разряда.

А. ВСЕВОЛОДОВИЧ,  
внеш. корр.

РЕДАНТОР А. П. КУРИЛЕНКО

**КИНО**

ДК «ГОРИЗОНТ»

24—25 марта — «ПО ЗАКОНУ ЧЕСТИ». Две серии. Начало в 18, 21 час.

**КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»**

24 марта — «БОЛЬШАЯ МАЛАЯ ВОЙНА». Начало в 11, 14, 15, 16, 18, 20 час.

25 марта — «КОРПУС ГЕНЕРАЛА ШУБНИКОВА». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.

24—26 марта — «БОЛЬШИЕ ГОНКИ». Две серии. Начало в 17 и 20 часов.

Для детей 24—25 марта — «КЫШ И ДВАПОРТФЕЛЯ». Начало в 15 часов.

## Объявления

РЕЖСКОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ЖИЛИЩНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОМУ УЧАСТКУ на постоянную работу требуются техник-смотритель зданий, слесарь-

сантехник. Жилплощадь предоставляется. Обращаться: ул. Пушкина, 30, телефон 2-25-52.

Месяю 2-комнатную благоустроенную квартиру в г. Артемовском на равноценную в Реже. Обращаться: ул. Спортивная 6, кв. 128.

Продается сервант по адресу: ул. Металлургов, 3, кв. 13. Обращаться после 17 часов.

### ВТОРНИК 24 МАРТА

«СРБИТА-4» — «ВОСТОК» 7.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Подпольный обком действует». 1 серия. 10.25 В мире животных. 11.25 Новости. 14.00 Новости. 14.20 «Твой труд — твоя высота». 15.00 К национальному празднику Социалистической Республики Бирманский Союз — Дню сопротивления. 15.30 Фильм — детям. «Оскар, Кина и Лазер». 17.00 Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь! 17.45 Почта программы «Время». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Жизнь науки. 19.15 «Подпольный обком действует». 2-я серия. «Большой отряд». 20.30 «Время». 21.05 «Что! Где! Когда!». В перерыве — Сегодня в мире.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
13.35 Москва. Фильм — детям. «Красно солнышко». 15.05 Фильм-концерт. 15.30 Документальный телефильм. 15.50 Музыка в театре. 16.40 «Наставник». 17.10 «Кладовая солнца». 18.10 Свердловск. «Горизонты уральской науки» (повтор от 7 марта). 19.00 Новости. 19.15 ПТУ: поиск, труд учеба. 20.00 Реклама. 20.10 Для вас, малыши! 20.30 Москва. «Время». 21.05 Свердловск. «Двое в пути». Художественный фильм. 22.20 Москва. Кубок мира по горнолыжному спорту.

**СРЕДА 25 МАРТА**  
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Подпольный обком действует». 2-я серия. «Большой отряд». 10.20 «Вперед, мальчишки!». 11.20 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Встреча с Монголией. 14.50 Шахматная школа. 15.20 «Отзовитесь, горнисты!». 15.50 Русская речь. 16.20 Фильм — детям. «Три с половиной дня из жизни Ивана Семенова, второклассника и второгодника». 17.45 Человек и закон. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Фильм-концерт. 19.15 «Подпольный обком действует». 3-я серия. «Партизаны». 20.30 «Время». 21.00 Спортивная программа.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
10.00 Москва. Играет Вильнюсский квартет. 10.40 Мультфильм. 11.00 Программа документальных фильмов. 11.50 Фильм-концерт. 12.30 Фильм-концерт. 13.30 Фильм — детям. «Тайна двух океанов». 1-я серия. 14.50 Концерт. 15.15 «Знай и умей». 16.00 Научно-популярный фильм. 16.50 «Подвиг». 17.20 Кубок мира по горнолыжному спорту. 18.00 Свердловск. «Экран службы «01». 18.20 Реклама. 18.30 Мы и наши дети. 19.00 Новости. 19.10 Международный товарищеский матч по волейболу. Сборная СССР — сборная Кубы. 21.00 «Встреча делегатов XXVI съезда КПСС с заслуженными учителями школы РСФСР. 21.45 Спецвыпуск «Новостей». 22.50 Москва. Кубок европейских чемпионов по хоккею с мячом. Финал. «Енисей» (Красноярск) — «Болтик» (Швеция). 2-й тайм.

**ЧЕТВЕРГ 26 МАРТА**  
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Подпольный обком действует». 3-я серия. «Партизаны». 10.20 Клуб кинопутешествий. 11.20 Новости. 14.00 Новости. 14.20 «Готовьтесь Родине служить». Документальный фильм. 14.40 Книжная неделя. 16.40 Фильм — детям. «Расмус-бродя-

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

га». 1-я серия. 17.45 Ленинский университет миллионеров. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 «Откровенный разговор». 19.10 «Подпольный обком действует». 4-я серия. «Ковельский узел». 20.30 «Время». 21.05 Завтра — Международный день театра. 22.05 Сегодня в мире.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
10.50 Мультфильм. 13.35 Фильм — детям. «Тайна двух океанов». 2-я серия. 14.40 Чему и как учат в ПТУ. 15.20 П. Ершов. «Конек-горбунок». 17.00 Народные мелодии. 17.15 Кубок мира по горнолыжному спорту. 18.00 Свердловск. «Медвежонок Рим-Тим-Ти». Кукольный спектакль. 18.55 Новости. 19.10 Вам, животноводы! 19.40 Играет оркестр народных инструментов Дворца культуры НТМК (повтор от 25 февраля). 20.15 Для вас, малыши! 20.30 Москва. «Время». 21.05 Свердловск. «Несколько дней из жизни бригады». 21.50 Новости. 22.05 Москва. Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Кайрат» (Алма-Ата). 22.45 Свердловск. Фильм-концерт.

**ПЯТНИЦА 27 МАРТА**  
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Подпольный обком действует». 4-я серия. «Ковельский узел». 10.40 На приз клуба «Золотая шайба». 14.20 Программа документальных фильмов. 14.55 К празднику победы в Анголе. 15.30 Премьера документального телефильма «ВАЗ вчера, сегодня, завтра». 16.20 Фильм — детям «Расмус-бродяга». 2-я серия. 17.35 Москва и москвичи. 18.05 Мультфильм. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 На час раньше. О порядке исчисления времени на территории СССР с 1 апреля 1981 г. 18.45 Концерт. 19.15 Премьера документального фильма «Во имя человека». О XXVI съезде КПСС. 20.30 «Время». 21.05 «Песня-81». 22.15 Сегодня в мире.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
9.15 Свердловск. «Как медведь курицей был». Спектакль областного театра кукол. 10.00 Москва. А. Дворжак. Концерт для виолончели с оркестром. 10.40 Мультфильм. 11.00 Программа документальных фильмов. 12.10 Ф. Шопен. Мазурки. 12.30 Искусство актера. Передача 2-я 13.30 Фильм — детям. «Ваши права». 15.05 Фильм-концерт. 15.50 Телестадий. 16.20 «Встречи с мастерами сцены». 17.25 Чемпионат СССР по конному спорту. 18.00 Свердловск. Наши кинопремьеры. «Биография делегата». 18.10 «Как можно цирка не любить?» Телефильм. 18.20 «Становление». 18.55 Новости. 19.05 Областной телевизионный конкурс молодых исполнителей советской песни. 20.15 Для вас, малыши! 20.30 Москва. «Время». 21.05 Свердловск. «Остановите Малахова!». Спектакль. 22.20 Международный товарищеский матч по волейболу. Сборная СССР — сборная Кубы.

**СУБОТА 28 МАРТА**  
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «АБВГДейка». 9.35 Для вас, родители. 10.05 Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз га-

зеты «Москву Ньюс» 11.20 Песня далекая и близкая. 12.20 13-й тираж «Спортлото». 12.30 «Победители». 14.00 Сегодня в мире. 14.15 Премьера документального фильма «Расплата за предательство». 15.10 Программа мультфильмов. 15.50 Очевидное — невероятное. 16.50 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.20 Музыкальная программа. 18.15 9-я студия. 19.15 Премьера телеспектакля «Нора». Часть 1-я. 20.30 «Время». 21.05 «Нора». Часть 2-я. 22.25 «Спутник кинозрителя».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
9.20 Свердловск. Наши кинопремьеры. «Я пришла от земли». 9.30 Звучат русские народные инструменты. 10.00 Москва. Программа документальных фильмов. 10.50 Шахматная школа. 11.20 Наш сад. 11.50 Русская речь. 12.20 Музыкальная программа. 12.50 Жизнь науки. 13.35 Международные соревнования по биатлону «Полярный кубок». 10 км. 14.00 «Спутник кинозрителя». 14.45 Документальный фильм. 15.15 Кубок мира по горнолыжному спорту. 16.15 Фильм — детям. «Канатоходец». 17.20 «Голубой огонек» (повтор от 8 марта). 19.40 Почта программы «Здоровье». 20.30 Чемпионат СССР по футболу. «Кубань» — «Спартак». 2-й тайм. 21.45 Музыкальный киоск. 21.45 Свердловск. Новости. 22.00 Москва. Спортивная программа. Чемпионат СССР по футболу. 23.00 Ф. Мендельсон. Шотландская симфония. 23.40 «Табачный капитан». Художественный фильм.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 МАРТА**  
8.00 «Время». 8.40 На зарядку становись! 9.00 «Будильник». 9.30 «Служу Советскому Союзу!». 10.30 «Здоровье». 11.15 Музыкальная программа. 12.00 Сельский час. 13.00 Музыкальный киоск. 13.30 На экране — кинокомедия. «Пай-розица от Моссельпрома». 15.00 Клуб кинопутешествий. 16.00 Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Москву Ньюс». 16.30 Телефильм. 17.30 Международная панорама. 18.20 Премьера художественного телефильма «Незаконченный ужин». 1 и 2-я серии. 20.30 «Время». 21.05 Концерт. 22.20 Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Москву Ньюс».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
9.45 Свердловск. 15 минут по-чешски 11.00 «Умелые руки». 11.30 Концерт-вальс. 12.15 В мире животных. 13.15 Чемпионат СССР по конному спорту. 14.00 Кинокамера смотрит в мир. 15.25 Телеклуб молодежи. 16.55 Фильм-концерт. 17.15 Международные соревнования по биатлону. «Полярный кубок». Эстафета 4x7,5 км. 18.10 Документальный телефильм. 19.00 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Кайрат». 2-й тайм. 19.45 «Двенадцать стульев». 2 серия. 20.50 Спортивная программа. 22.15 Москва. Кубок мира по горнолыжному спорту. 23.00 Свердловск. Международный товарищеский матч по волейболу. Сборная СССР — сборная Кубы.